



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№53 (30840)

16+

23 мая 2019 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Про рост забудьте!**
Следует ожидать дальнейшего замедления российской экономики — 2-я страница
- **Открыто дело Порошенко**
Украинская общественность должна знать об истинных «достижениях» бывшего президента — 3-я страница
- **Премьеры, которые огорчают и возмущают**
МХАТ имени М. Горького без Татьяны Дорониной — 4-я страница

Адреса сопротивления

Руки прочь от Грудинина!

Негодованием откликнулись коммунисты и их сторонники на опубликованное 16 мая в «Правде» Обращение народно-патриотических сил России, призывающее защитить возглавляемое кандидатом в президенты страны на прошедших выборах Павлом Николаевичем Грудининым народное предприятие — подмосковный совхоз имени Ленина от наглых попыток разрушить это народное хозяйство и в потоках лжи и наветов утопить высокий авторитет его руководителя. По всей стране сегодня звучат решительные требования прекратить произвол.



6 июня мы отметим День русского языка, приуроченный к 220-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина (1799–1837). К знаменательному юбилею ЦК КПРФ подготовил серию листовок, отражающих социально-политическую значимость творческого наследия великого поэта, которую всячески стараются затушить приставные идеологи нынешнего российского режима. Некоторые из них мы предлагаем вниманию читателей «Правды».

А.С.Пушкин о политике и политиках К 220-летию со дня рождения великого поэта

*Беда стране, где раб и льстец
Одни приближены к престолу,
А небом избранный певец
Молчит, потупя очи долу.*

**КЛАССИКА
АКТУАЛЬНА ВСЕГДА!**

КПРФ

Расправу не допустим

В Пскове коммунисты провели одиночные пикеты в поддержку Павла Николаевича Грудинина. Он завоевал большой авторитет профессионала и патриота не только среди работников совхоза имени Ленина, но и среди членов и сторонников КПРФ, среди миллионов избирателей.

СЕКРЕТАРЬ Псковского горкома партии Сергей Богданов вышел с транспарантом на Рыжский проспект. Через несколько часов его сменил первый секретарь Псковского обкома КПРФ Пётр Алексенко.

Видя плакат «Псковичи требуют прекратить гонения на Грудинина», многие прохожие подходили, спрашивали, в чём дело, с возмущением отзывались о политических пиратах, решивших учинить рас-

праву над народным лидером и возглавляемым им совхозом. Горожанам пикетчики раздавали листовки с обращением Псковского областного отделения КПРФ «Руки прочь от Грудинина!».

Пресс-служба Псковского обкома КПРФ.

Прекратить позорную вакханалию

На выборах президента России в 2018 году Павел Грудинин, выдвинутый кандидатом от КПРФ и блока народно-патриотических сил, составил реальную и очень серьёзную конкуренцию Владимиру Путину.

В О ВРЕМЯ самих выборов и после них в отношении Павла Николаевича началась беспрецедентная и бесосновательная травля. Несмотря на это, на выборах его поддержали почти 9 миллионов избирателей.

П.Н. Грудинин в своём совхозе на деле доказал, что есть альтернативный путь, по которому должна пойти Россия, чтобы наконец народ стал жить достойно. Именно в таких профессиональных, опытных, социально ответственных руководителях и нуждается сегодня наша страна. Но это не угодно нынешней власти.

Мы, коммунисты, представители народно-патриотических сил Республики Карелия выражаем своё возмущение действиями тех, кто развязал эту грязную кампанию. Мы требуем прекратить эту позорную вакханалию.

Мы присоединяемся к Обращению народно-патриотических сил России. Руки прочь от Павла Грудинина! Руки прочь от народного предприятия «Совхоз имени Ленина!»

Карельское республиканское отделение КПРФ, республиканское отделение ЛКСМ РФ, республиканское отделение общественного движения «Дети войны», республиканское отделение ООД «ВЖС — Надежда России».

Социальный диагноз Живущие над законом

Российские власти сделали неожиданное для себя открытие: миллионы россиян живут в нищете. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков отреагировал на опрос, показавший полное отсутствие сбережений у 65% россиян: «Мы ознакомились по материалам СМИ с этими цифрами, мы их принимаем к сведению». Оказавается, правители страны знакомятся с жизнью сограждан по статьям в интернете. Однако «принять к сведению» — ещё не значит сделать что-то конкретное для облегчения участи проживающих в бедности соотечественников.

Проблема накапливалась годами, десятилетиями. Но результаты деятельности правительства по решительному исправлению ситуации с доходами граждан нет и в помине. Напротив, глава Конституционного суда РФ Валерий Зорькин на лекции во время IX Петербургского международного юридического форума сообщил о «раскручивающейся спирали социально-экономического неравенства» в стране. По словам главы КС, «колоссальная разница в доходах россиян является дискриминацией и становится не только экономической, но и правовой проблемой». В качестве примера зашкаливающей несправедливости чиновник привёл исследование Высшей школы экономики, из которого следует, что всего 3% представителей среднего класса обладают 89% всех финансовых активов, 92% всех сумм срочных вкладов и 89% всех наличных сбережений. При этом огромное число трудящихся находится за чертой бедности — примерно четверть всех работающих. Реальные доходы «простых» россиян снижаются пятый год подряд. Примечательно, что российские олигархи, даже несмотря на санкции, в то же время лишь продолжают накапливать капиталы, занимая всё новые строчки в списках «Форбс». В

обладающей очевидными признаками социальной ориентированности, недопущения разрыва в доходах наиболее и наименее успешных членов общества, с определёнными социальными лифтами, Россия так и не пришла в итоге ни к одной из цивилизованных форм общества. Социально-государственная формация, образовавшаяся в России, имеет атрибуты феодализма, олигархической иерархии, вплоть до определённых признаков рабовладения. Как ещё иначе охарактеризовать положение, когда квалифицированные специалисты, рабочий, учитель или врач, полноценно вквалифицированные с утра до вечера, оказываются за чертой бедности? Практически не работают так называемые социальные лифты. Не является секретом, что родившимся в глубинке гражданам вырваться из нищеты оказывается практически невозможно. При этом несколько процентов россиян, обладающих знакомствами, родством, иными формами доступа к властным структурам, не просто ведь заперли за высокими заборами, летает на собственных самолётах и вертолётах, не обращая внимания на заботы простого народа, который их, по сути, кормит. Следует говорить не только о разнице в доходах, но и о несоблюдении элементарных прав, гарантированных Конституцией РФ всем без исключения гражданам страны», — поделился своим мнением с «Правдой» Алексей Корнев, аналитик ГК «ФИНАМ».

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

Протестная терапия



Единственный терапевтический стационар Свесской поликлиники пытаются закрыть, когда в нём находятся на лечении 9 человек, в том числе двое с инфарктом и двое с инсультом. Защищая (в буквальном смысле слова) свои жизни, свесские вышли на протестный митинг.

СВЕССА, небольшой, окружённый лесами посёлок в Ямпольском районе Сумской области Украины, пока имеет свою поликлинику. Но от неё районные чиновники уже пытаются оторвать единственное стационарное терапевтическое отделение. Рассчитанное на 6 коек, оно обслуживает до 17 пациентов ежедневно (свыше 300 больных в год). В этом отделении жители посёлка с населением 7,5 тысячи человек получают неотложную помощь и проходят реабилитацию. Круглосуточную работу стационара обеспечивают 8 медиков.

По словам одного из организаторов митинга — Натальи Листопад, терапевтическое отделение Свесской поликлиники спасло жизни многим её землякам. Особенно — пожилым людям. Его закрытие повысит уровень смертности в посёлке. Ведь не каждый тяжелобольной смо-

жет одолеть ухабистую дорогу от Свессы до Ямпольской больницы.

По утверждению митинговавших, объективных оснований для закрытия терапевтического отделения нет. Данное решение они считают учинённой над ними расправой за отказ Свессы стать частью Ямпольской области.

Власть украинских «патриотов» дошла до того, что не имеет средств содержать свои сёла и посёлки. Разрушенная экономика, долги перед МВФ, воровство истощили бюджет страны. Вот и объединяют на Украине небольшие населённые пункты в уродливые конгломераты. Так, мол, им легче выжить. Отдельные сёла и посёлки со своей историей и традициями превращаются в окраины соседних городов, практически уничтожаются.

11 мая в Свессе состоялось собрание, на котором и местный поссовет, и жители выступили за то, чтобы их поселение, существующее с 1670 года, осталось отдельной общиной. В поддержку этого решения было собрано около тысячи подписей. А спустя пару дней появилась новость о скором закрытии терапевтического стационара Свесской поликлиники.

На протестный митинг в спешном порядке прибыли районные и местные чиновники, в том числе главврач Ямпольской районной больницы Вадим Бойчун, по распоряжению которого в Свессе пытаются закрыть жизненно важное лечебное отделение. Понимая, что люди настроены решительно, они предложили компромисс: терапевтический стационар не закроют, если поссовет Свессы будет выделять 50% средств на его содержание. А это 25 тысяч гривен в месяц (61 тыс. руб.). Сейчас отделение полностью финансирует Ямпольская больница.

По словам врачей Свесской поликлиники, в ближайшие дни местный поссовет осуществит юридическую проверку законности такого способа финансирования. Если он окажется невозможным, жители Свессы будут пикетировать уже здание Ямпольской райадминистрации.

Анастасия ЧЕРНЫШ.

● У стен Свесской поликлиники. Фото с сайта debaty.sumy.ua

Время выбирать «Правду»

До 15 июня во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на второе полугодие 2019 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом Объединённом каталоге «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Политические баталии за рубежом



В СТОЛИЦЕ ЧЕХИИ прошла очередная массовая акция протеста, участники которой требовали отставки председателя правительства Андрея Бабиша и министра юстиции Марии Бенешовой, а также выступили против ре-

дело о финансовых махинациях премьера. Десятки тысяч человек с национальными флагами собрались в центре Праги, скандируя: «Мы не спим!».

Возглавляющего чешский кабинет с декабря 2017 года лидера партии ANO, являющегося долларовым миллиардером и вторым человеком в государстве по размеру личного состояния, подозревают в злоупотреблении средствами из европейских фондов. Волну народного негодования вызвало известие о том, что в 2007 году Бабиш незаконно получил два миллиона долларов субсидий от Евросоюза в пользу собственного транснационального агрохолдинга «Агроферт». Изначально эти деньги предназначались для поддержки малых предприятий, однако на самом деле якобы пошли на строительство роскошного курорта и фермы в окрестностях Праги. В коррупционных схемах, вероятно, также замешаны супруга, шурин и дочь нынешнего премьера-медиамегалита. Если Бабиша признают виновным, ему грозит лишение свободы на срок до 10 лет.

Однако инициировавшая судебную реформу министр юстиции Мария Бенешова, считают демонстранты, способна помешать расследованию дела о махинациях Бабиша и поможет избежать ответственности за финансовые правонарушения. До назначения на пост главы миноста Бенешова была членом парламента и голосовала против запроса полиции на лишение миллиардера депутатской неприкосновенности. По мнению протестовавших, женщина, не исключено, тоже причастна к коррупционному скандалу вокруг премьера и, скорее всего, оправдает его по выдвинутым обвинениям.

Помимо Праги многочисленные манифестации состоялись в Брно и Остраве.

Фото Рейтер.

ISSN 0233-4275

9177023342776 19053

Градус падения

Про рост забудьте!

На минувшей неделе Росстат опубликовал данные по росту ВВП за первый квартал текущего года: он составил жалкие 0,5% в годовом выражении.

упали на 2,3% по сравнению с соответствующим кварталом прошлого года. При этом перестала расти даже реальная заработная плата: в номинальном выражении заработная плата выросла ровно на величину инфляции.

Здесь, естественно, возникает вопрос: что дальше? Резкое ухудшение показателей роста ВВП и динамики реальных доходов населения вызвано временными факторами и всё быстро восстановится хотя бы до скромных уровней 2018 года?

Дело в том, что в первом квартале 2019 года внешняя экономическая конъюнктура была крайне благоприятна для России. Цены на нефть марки «брент» вернулись в район 70 долларов за баррель.

Макроэкономические показатели в целом по миру продолжают ухудшаться. Этот процесс начался ещё в прошлом году, но теперь он заметно ускорился в результате торговой войны между США и Китаем.

США в апреле достигли очередного исторического максимума в 12,3 миллиона баррелей в день (мбд); это больше всех в мире.

Такая благоприятная конъюнктура нефтяных цен вряд ли продержится дольше одного-двух кварталов. Во-первых, «геополитическая премия», вызванная напряжённостью вокруг Ирана, Ливии и Венесуэлы, в нефтяные цены уже заложена по максимуму.

Макроэкономические показатели в целом по миру продолжают ухудшаться. Этот процесс начался ещё в прошлом году, но теперь он заметно ускорился в результате торговой войны между США и Китаем.

санкции против китайской компании Huawei — крупнейшего производителя в сфере телекоммуникаций. Китайцы в ответ заявили, что не уступят и «готовы к сражению».

Понятно, что экономические последствия этой «битвы титанов» будут ощущаться и в России — в первую очередь из-за сокращения спроса на нефть и другие сырьевые товары.

Таким образом, резкое замедление роста ВВП и реальных располагаемых доходов населения произошло на фоне крайне благоприятной внешнеэкономической конъюнктуры; при этом в ближайшем будущем её сохранение крайне маловероятно.

Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

Парламентский дневник

21 мая Госдума приняла в окончательном чтении три законопроекта, вносящие изменения в избирательное законодательство.

ЭТО ТЕ САМЫЕ законопроекты, что прошли в апреле процедуру первого чтения со скандалом, когда на электронном табло, информирующем о результатах голосования, нарисовались цифры, в два с половиной раза превышавшие фактическое число присутствовавших в зале депутатов.

Один из законопроектов открывает доступ к участию в голосовании на региональных выборах тем, кто имеет временную регистрацию на территории соответствующего избирательного округа, полученную не менее чем за три месяца до дня голосования.

Юрий Сеньковский и Николай Коломеишвили предлагали ко второму чтению ряд поправок, которые, по их мнению, могли бы решить некоторые острые вопросы, ущемляющие интересы оппозиционных партий.

Так, депутаты-коммунисты предлагали снизить число подписей, необходимых для выдвижения кандидата, с трёх до одного процента от числа избирателей в округе.

Другой законопроект предполагает в качестве эксперимента создание в Москве цифровых участков для голосования на выборах глав шестнадцати регионов и дровборцов депутатов Госдумы.

КПРФ против современных технологий, прокомментировав решение фракции коммунистов не поддерживать эти новации Алексей Куринный.

Третий законопроект также экспериментальный. Он касается дистанционного электронного голосования на выборах депутатов Московской городской думы седьмого созыва, которые также пройдут в сентябре.

«Реальной целью этого эксперимента является обкатка механизмов сохранения монополии «Единой России» в условиях, когда народ уже буквально ворочит от неё».

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

опустить в урны. Оппозиции как бы заявляет: теперь вы ничего не докажете. Экспертов от КПРФ на километр не подпускают даже в режиме чтения данных к порталам госуслуг.

Готовят нормативную базу под будущие фальсификации

Члены фракции КПРФ Ольга Алимова, Вера Ганза, Алексей Куринный внесли на рассмотрение Госдумы протокольное поручение Комитету по транспорту и строительству.

В часе заголовка по актуальному вопросу от фракции КПРФ на заседании палаты выступил Владимир Поздняков. Он уведомил намеренное на 23 мая рассмотрение во втором чтении законопроекта об ограничении перечня регионов, в которых постановлением правительства установлены льготные тарифы на электроэнергию.

Вобщее Федеральным закон «Об энергетике» нуждается в коренной переработке, считает Владимир Поздняков. Нужно вернуть отрасль в госуправление и возродить единый энергетический комплекс.

Завершая своё выступление, Владимир Поздняков проинформировал депутатский корпус и всех, кто наблюдает за деятельностью российского парламента, что народно-патриотические силы России приняли Обращение «Руки прочь от Рудинина!».

Никто не забыт, ничто не забыто

Память не должна быть короткой

Любимая ложь российских антисоветчиков о том, как якобы бездарные сталинские военачальники обрекали на гибель трусливых красноармейцев, которых гнали вперёд заградотряды, а отважными и умелыми фашистскими солдатами командовали гениальные гитлеровские полководцы.

были убиты за время оккупации — и среди них 600 женщин с детьми убитыми фашистами на барже во время эвакуации...

Вот почему необходимо, важно, нужно — чтобы не была короткой память, чтобы не было забытых и безымянных (а значит, совсем напрасных) жертв — памятниками и обелисками отмечать такие могилы.

Ведь не только памятниками и обелисками держится память — везде и всюду, в школах и вузах, колледжах и лицеях, во всех учебных истории и на уроках надо изучать и повто-

НЕ БУДЕМ лезть в дебри арифметики и спорить о сомнительных источниках и передрбываниях при подсчётах. Остановимся на главном. А главное — это то, что из 27 миллионов наших потерь только треть составляют военнослужащие Красной Армии.

Почему это сообщение странное? Да потому, что всё, абсолютно всё об этом «обнаруженном» захоронении давно известно по материалам Новгородского открытого процесса над фашистскими преступниками, который проходил с 7 по 19 декабря 1947 года.

Вся полная, исчерпывающая информация присутствует в 54 объёмистых томах этого процесса. Информация точная, из-

лей расстреляли. Мальчик лежал рядом с убитыми, и каратели приняли его за мёртвого. А теперь оцените, откуда взялись цифры соотношения потерь, которыми жонглируют антисоветчики: отряд из 25 подонков убит за короткое время 3700 человек — вот вам и «ужасающие потери от бездарного командования»...

В Батецком районе, к которому принадлежит Жестяная Горка, до войны было 29 тысяч жителей. 21 тысячу фашисты угнали на принудительные работы в Германию. Оккупанты сожгли 4400 жилых домов, все сельско-



Мемориал погибшим воинам Великой Отечественной у деревни Жестяная Горка Новгородской области, где находилась памятный знак, напоминающий о 2500 мирных жителях, уничтоженных здесь гитлеровцами в 1941—1943 годах.

Недавно появилось странное сообщение, процитирую его полностью: «В Новгородской области рядом с деревней Жестяная Горка наши братскую могилу мирных жителей, погибших во время Великой Отечественной войны. Об этом сообщается на сайте Управления Следственного комитета РФ по Новгородской области.

Захоронение было обнаружено 29 апреля членами новгородской поисковой экспедиции. При раскопках из ямы извлекли пять скелетированных трупов, у троих из которых, предположительно, имеются огнестрельные ранения головы.

ложная ясным языком в неоспоримых юридических терминах, без «предположительно» и «по предварительным данным», «могут быть» и т.д.

Известно точно, без всяких «поисковых мероприятий», сколько человек, кем и по чьему приказу были убиты, 3700 человек на этом месте убиты по приказу командира 38-го армейского корпуса вермахта генерала артиллерии Курта Герцога (это лишь одно из его преступлений). Расстреляла (а также резала, колола, забивала или закапывала живём) «тайлькоманда» из 20—25 человек, которой руководили немцы, а рядовыми были эстонцы, латыши и русские выходцы из Латвии.

По предварительным данным, мирные жители были расстреляны фашистами во время немецкой оккупации в 1941—1943 годах. В окрестностях могут быть захоронены бо-

хозяйственные постройки и все промышленные предприятия, 16 мельниц, 36 кузниц, 45 школ. После освобождения в районе осталось 5 тысяч жителей, из них 580 мужчин...

Но антисоветчики не удивляются: их цели те же, что были у Гитлера. Удивляет другое: как можно настолько забыть свою историю, предать память, что 3700 жертв стали безымянными и безвестными? На новгородской земле есть памятники павшим красноармейцам, сохраняются братские могилы... Но ведь мирных людей погибло в два раза больше! 48 тысяч новгородцев

Р.С. Было бы, наверное, неправильно, рассказывая о жертвах, промолчать о судьбе убитых. Приговор 19 негодям разных чинов и званий вермахта и СС был зачитан в Новгороде 18 декабря 1947 года. Всем этим убитым и палачам дали по 25 лет заключения, потому что в мае 1947 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о замене смертной казни таким сроком. Указ действовал до 1950 года.

Николай ОСТАНИНА, председатель «Всероссийского женского союза — «Надежда России».

Социальный мониторинг



БАНКОВСКИЙ КРЕДИТ — ГЛАВНЫЙ СПОСОБ ПОДДЕРЖАТЬ УРОВЕНЬ РАСХОДОВ ДОМОХОЗЯЙСТВ В УСЛОВИЯХ ПРОДОЛЖАЮЩЕГОСЯ СОКРАЩЕНИЯ ИХ ДОХОДОВ.

Без изменения такой динамики домохозяйства могут столкнуться с проблемами в обслуживании своих долгов, а банки — с падением качества кредитного портфеля, что, в свою очередь, заставит их ужесточать условия выдачи новых кредитов.

Татьяна ОСТАНИНА, председатель «Всероссийского женского союза — «Надежда России».

Антинародное хозяйство

Провал импортозамещения

Анализ данных Росстата говорит о том, что на базе 23,4 тысячи предприятий в 85 регионах страны доля приобретаемого отечественного оборудования сократилась за последние три года на 10%, в то время как закупки импортных машин возросли на 38%.

ПО МНЕНИЮ экономиста И.С. Лолы, «в России огромная доля ВВП создаётся за счёт зарубежных машин. Меняя нужное там, где требуется обеспечить национальную экономическую и продовольственную безопасность. Понимая этот простейший истинный мессаж ещё и своего рода мода на всё импортное».

«Импортозамещение» оказалось блефом для предприятий тяжёлого машиностроения из-за сложности и других особенностей технической оснащения, которое крайне тяжело заменить российскими аналогами.

Георгий ШИБАНОВ, доктор технических наук, профессор.

Вести с Украины

Открыто дело Порошенко

Во вторник, 21 мая, Государственное бюро расследований (ГБР) по заявлению юриста Андрея Портнова внесло в Единый реестр досудебных расследований сведения о возможном совершении уголовных преступлений бывшим президентом Украины Петром Порошенко.

Об этом сообщила первый заместитель директора ГБР Ольга Варченко на своей странице в соцсети, уточнив, что расследование касается дел, предусмотренных статьями 109, 111, 426-1 Уголовного кодекса Украины («Действия, направленные на насильственное изменение или свержение конституционного строя или на захват государственной власти», «Госизмена», «Умышленное бездействие военной власти»).

Речь идет о действиях Порошенко, связанных с осуществлением 25 ноября 2018 года крупной провокации с украинской стороны — несанкционированного перехода трёх украинских кораблей из Чёрного моря в Азовское. Тогда задержанные силами ВМФ РФ украинские корабли были сопроводены в порт Керчи, 24 украинских моряка арестованы за нарушение госграницы, суд над ними в настоящее время продолжается. Теперь это дело классифицируется как предполагаемая госизмена и против Порошенко начато досудебное расследование.

В конце прошлой недели в Окружном административном суде Киева было открыто дело, предполагающее запрет на выезд с Украины действующего президента Петра Порошенко, спикера Верховной Рады Андрея Парубия, премьер-министра Владимира Гройсмана и ещё 17 чиновников.

При этом в пресс-службе суда разъяснили, что в возбуждённом иске просят признать противоправной бездействие Национальной полиции Украины и Службы безопасности относительно «непосредствия» в рамках обеспечения защиты набежопасности и непротиводействия организованной преступности лицами, занимающими политические должности и которые, по мнению истца, могли совершать коррупционные преступления.

Среди третьих лиц, кроме упомянутых Порошенко, Парубия и Гройсмана, указано более 50 народных депутатов президентской фракции, более 40 членов правительства, председатель правления НАК «Нафтогаз Украины» Андрей Коболев, а также судьи Верховного суда и члены Высшей квалификационной комиссии судей.

В конце недели в аэропорту Борисполь появилась ещё одна знаковая фотография: собственную фотографию в киевском аэропорту, сопровождающую обращение к общественности, разместил в Телеграм-канале известный на Украине юрист, бывший заместитель главы администрации президента Украины Андрей Портнов. По мнению многих экспертов, он вполне может стать той главной фигурой, способной организовать грамотное расследование преступлений, совершенных Порошенко и его военно-политической бандой. «Друзья, — говорится в обращении, — больше пяти лет я не был в своей стране. И сегодня хочу дать уверенный сигнал тысячам людей, покинувших Украину, — пора возвращаться, строить и восстанавливать. Здравствуй, дорогая Украина. Всё только начинается!»

Перед прибытием экс-главы президентской администрации анонсировал основную цель своего возвращения: через топ телеграм-канал: «Через несколько дней Порошенко официально утратит неприкосновенность от уголовного преследования. Сразу после инаугурации у правоохранительных органов больше не будет юридических преград для его ареста и конфискации активов». Ранее юрист неоднократно настаивал, что после выборов необходимо приложить все усилия, чтобы привлечь к ответственности всю верхушку власти, причастную к коррупции, военным преступлениям, а также не допустить, чтобы Порошенко и его ближайшее окружение бежали из страны.

До 2014 года Портнов был советником президента Виктора Януковича. После Евромайдана он оказался в числе многих политиков, вынужденных уехать из страны. Почти всё это время он жил в Вене, где получил от австрийских властей политическое убежище. Послемайдаинские власти возбудили против него

несколько уголовных дел. В 2015 году МВД Украины объявило Портнова в розыск по уголовному делу о присвоении имущества путём злоупотребления служебным положением. Но тот всё опроверг, в том числе в суде Евросоюза в Люксембурге, проанализировав обвинение украинскими властями, показывая посылу ЕС на Украине, признавшем неправомерным все решения и отменившим санкции против Портнова. Кроме того, юрист получил компенсацию от Евросоюза за понесённые им расходы и издержки. Этот случай стал едва ли не единственным в украинской истории. И, видимо, во многом благодаря высокой квалификации Портнова как юриста. Кроме того, команде Портнова удалось оспорить решение суда и отменить срок в 9 лет лишения свободы для журналистов Василья и Тимонина.

Как написали некоторые издания, «ночная кошмар Порошенко» вернулся на Украину: расследования и подсказки неизбежны! Вполне вероятно, что может наступить время пересмотра спорных законов, уголовных политических дел. А для прежней власти — защиты себя и своей собственности в судах по искам Портнова и его команды.

В своём интервью изданию «Страна. UA» бывший глава администрации президента на вопрос журналиста о том, сохранит ли он уверенность в будущем аресте Порошенко, ответил: «Я абсолютно убеждён в этом». При этом он сообщил, что «основные преступления ОПГ Порошенко уже систематизированы, а в ближайшее время будут подготовлены заявления по ним».

«Дальше разветвление на два пути. Если новая власть захочет проявлять активность, мы будем рядом. Если нет, будем осуществлять публичное давление, документировать, оформлять всё процессуально, обжаловать бездействие правоохранительных органов», — продолжил Портнов и добавил, что давление будет осуществляться до тех пор, пока правоохранительные органы не начнут активные следственные и процессуальные действия.

УЖЕ НАЧАТА публикация сенсационных документов о чудовищных коррупционных преступлениях экс-президента. При этом Андрей Портнов, которого уже прозвали «юридическим киллером» для Порошенко, сопроводил публикацию сенсационных документов своим комментарием.

«Друзья, как и обещал, начинаю комплекс международных учебно-воспитательных мер в отношении Порошенко. По ссылке публикую нотариальный документ, свидетельствующий, что в апреле 2015 года, когда в зоне АТО погибли украинские военные, Порошенко переформировал свою панамскую торговую компанию UKR-PROMINVEST HOLDING LTD в новое офшорное предприятие BATTERY INVESTMENT CORP. С документами по ссылке можете ознакомиться каждый желающий».

Основной целью новой компании было владение Порошенко торговыми и промышленными активами. После того как в прокуратуре Украины произойдут кадровые изменения, мы добьёмся международно-правового поручения Генпрокуратуры Украины в Панаме о раскрытии всех сделок Порошенко в Панаме во время войны и посчитаем, сколько военного снаряжения и вооружения можно было купить за налоги, которые были украдены и отмыты в офшорных фирмах.

А пока сообщаем, что новый панамский офшор Порошенко BATTERY INVESTMENT CORP вскоре завладеет акциями актуальной компании «Иста-Центр», которая в дальнейшем у него хватилу ума продать гражданину РФ Виктору Потапову.

Выписка из реестра Минюста прилагается. Доброе утро, Пётр Алексеевич», — написал Портнов в своём Телеграм-канале.

СЛЕДУЕТ отметить: наряду с тем, что одни комментаторы возлагают определённые надежды на торжество справедливости (учитывая заказ Вашингтона на искоренение коррупции), есть и другая точка зрения. Иск в Окружном суде, и угрозы Портнова, дескать, направлены на то, чтобы вынудить отставного Порошенку как можно скорее покинуть страну, дабы избежать неминуемого суда и наказания. За пределами Украины он не будет представлять никаких помех для тех сил, которые пришли к власти за спиной Зеленского. Активы его рано или поздно присвоят опытные рейдеры. А вот оставаясь в Киеве, принимая активное участие в политической жизни, продвигая свою партию «Блок Петра Порошенко» в парламент, он и сохранит влияние, и станет причиной «головной боли» для новой власти.

Так что и тут прорисовываются две линии. Какая из них возобладает, покажет ближайшее будущее. Пока Порошенко соблюдает олимпийское спокойствие, так как гарантии своей безопасности он получил и в Берлине, и в Париже. Имеются у него покровители и в Вашингтоне.

Но в любом случае общественность и те, кто отдал свой голос на выборах за Порошенко и связывает свои надежды с его политическим будущим, должны знать об истинных «достижениях» своего кумира.

Пришёл, увидел, распустил — такой слегка перефразированный перевод латинского известного изречения Юлия Цезаря запретил на полсаха многих украинских изданий. Это относится к внеочередным выборам Верховной Рады, которые президентским указом назначены на 21 июля.

Эта дата выборов не является окончательной, так как для её утверждения парламент должен собраться на внеочередное заседание и принять поправки в избирательный закон: отменить мажоритарку и понизить проходной барьер до 3%.

В свою очередь спикер парламента Андрей Парубий подтвердил 22 мая информацию об отмене роспуска Верховной Рады. Один из самых рьяных противников роспуска парламента, фракция которого уже осталась без финансирования со стороны своих спонсоров, Олег Ляшко развил бурную деятельность в собрании депутатовских подписей под соответствующим обращением в Конституционный суд Украины.

В своём комментарии последних событий в стране лидер КПУ Пётр Симоненко отметил, что участие Компартии и коммунистов в досрочных выборах наростом депутатов может стать тестом на ответственность президента Владимира Зеленского за свои обещания. Симоненко напомнил, что это пять постмайдаинских лет политические депрессии и физический террор в отношении иннакомыслящих определяли политику правящего режима, а на законодательном уровне было сделано максимум для того, чтобы свобода слова и свобода мысли, если они не соответствовали официальному курсу режима на фашизацию и милитаризацию общественных отношений, прививая к уголовным преступлениям.

С точки зрения лидера КПУ, роспуск парламента и досрочные выборы народных депутатов могут и должны показать, насколько новообразованный президент Зеленский отвечает за свои слова и готов проявить волю и использовать власть, доверенную ему гражданами Украины, чтобы остановить маховик политических репрессий. Первое — это вето на «языковой закон», который грубым образом нарушает права человека и соответствующие международные соглашения, ратифицированные Украиной. А учитывая, что президент Зеленский объявил о роспуске Рады и назначении досрочных выборов, верность своим словам, заявил Симоненко, он должен продемонстрировать, обеспечив возможность Компартии и коммунистам беспрепятственно и на равных участвовать в выборах высшего законодательного органа страны.

В тот же день, 22 мая, премьер-министр Украины Владимир Гройсман провёл заседание правительства, которое завершилось менее чем за 12 минут. В ходе заседания глава кабинета напомнил о том, что уходит в отставку.

К О ВСЕМУ ПРОЧЕМУ в конце недели в аэропорту Борисполь появилась ещё одна знаковая фотография: собственную фотографию в киевском аэропорту, сопровождающую обращение к общественности, разместил в Телеграм-канале известный на Украине юрист, бывший заместитель главы администрации президента Украины Андрей Портнов. По мнению многих экспертов, он вполне может стать той главной фигурой, способной организовать грамотное расследование преступлений, совершенных Порошенко и его военно-политической бандой. «Друзья, — говорится в обращении, — больше пяти лет я не был в своей стране. И сегодня хочу дать уверенный сигнал тысячам людей, покинувших Украину, — пора возвращаться, строить и восстанавливать. Здравствуй, дорогая Украина. Всё только начинается!»

Перед прибытием экс-главы президентской администрации анонсировал основную цель своего возвращения: через топ телеграм-канал: «Через несколько дней Порошенко официально утратит неприкосновенность от уголовного преследования. Сразу после инаугурации у правоохранительных органов больше не будет юридических преград для его ареста и конфискации активов». Ранее юрист неоднократно настаивал, что после выборов необходимо приложить все усилия, чтобы привлечь к ответственности всю верхушку власти, причастную к коррупции, военным преступлениям, а также не допустить, чтобы Порошенко и его ближайшее окружение бежали из страны.

До 2014 года Портнов был советником президента Виктора Януковича. После Евромайдана он оказался в числе многих политиков, вынужденных уехать из страны. Почти всё это время он жил в Вене, где получил от австрийских властей политическое убежище. Послемайдаинские власти возбудили против него

Разоблачена преступная сеть Прибалтийский блеф

ПОЛИЦИЯ ЛИТВЫ созвала 22 мая в Вильнюсе пресс-конференцию, на которой объявлено о завершении операции по разоблачению одной из крупнейших в Евросоюзе преступных группировок, сообщает агентство «Регнум».

Хорошо организованная сеть преступников занималась контрабандой, наркоторговлей, была причастна к ряду убийств, за

время своей деятельности «отмыла» примерно 600 млн евро. В банду входили преимущественно литовские граждане. Все произведено 22 задержания — в Литве, Польше, Испании, Эстонии и Великобритании.

В Литве эту операцию считают крупнейшей в истории правоохранительных органов республики.

Борис НИКИТЕНКО.

Латинская Америка

С факелами протеста



ГОНДУРАССКИЕ учителя и врачи в последнее время неоднократно выходили на акции протеста против закона о реструктуризации и преобразовании национальной системы образования и здравоохранения, обвиняя правительство в намерении приватизировать эти отрасли. В рамках начавшихся в конце апреля акций врачи, учителя, родители и ученики прошли с факелами по улицам столицы страны — Тегусигальты, чтобы также потребовать отставки президента Хуана Орландо Эрнандеса.

Профсоюз учителей объявил, что намерен устоять перед мерами давления, если власти не выполнят их требования. Джинни Сорто, возглавляющий профсоюз колледжей Гондураса, заявил, что речь может идти об отставке правительства на неопределённый период времени. Со своей стороны, врачи страны также призывают к решительным действиям, направленным на отмену закона, который может нанести ущерб тем, кто работает в важнейших отраслях.

(Пренса Латина).

Пульс планеты

● **ВАШИНГТОН.** «Безопасный аборт — это право человека», «Не превращайте аборт в преступление» — плакаты с такими надписями держали участники массовых акций протеста возле здания Верховного суда США. Манифестанты выступили против решения властей восьми штатов, среди которых Алабама, Миссиссипи, Миссиссипи, Арканзас, устоять за законодательство об искусственном прерывании беременности. Самый суровый закон об абортах принят в Алабаме: исключение для него не предусмотрено даже в случае инцеста или изнасилования. Согласно документу, прервать беременность женщина может, лишь если её жизни угрожает опасность. Врачей, решившихся на проведение подобной операции, ожидает до 99 лет тюрьмы.

● **ЛОНДОН.** Премьер-министр Великобритании Тереза Мэй предложила депутатам Палаты общин новое соглашение по Brexit и поставит на голосование вопрос о проведении повторного референдума по выходу из Евросоюза. Лидер тори наделает таким образом получить поддержку депутатов в чьих голосах нуждается для преодоления сопротивления со стороны ряда своих оппозиций. Парламентский протологический по вопросу договора о разводе с ЕС 3 июня.

● **ВЕНА.** Политический триллер в Австрии продолжается. После ухода министров от Австрийской партии свободы (АПС) пустующие места в кабинете займут эксперты. Демарш АПС — реакция на отставку оппозиционера, главы МВД Херберта Килля, которую ультраравные считают беззастовательной, в то время как канцлер Себастьян Курц решил убраться министра, утверждая, что тот причастен к скандалу вокруг экс-лидера АПС и вице-канцлера Хайнца-Кристиана Штрахе. Переговоры в правительстве происходят за несколько дней до возможного голосования в парламенте по вотуму недоверия Курцу. Это предложение на экстренном заседании Национального совета внесли оппозиционные партии.

● **КАРАКАС.** Президент Венесуэлы Николас Мадуро предложил оппозиции, контролирующей Национальное ассамблею (НА), провести досрочные парламентские выборы для урегулирования политического кризиса в стране. Заявление было сделано на митинге, приуроченном к первой годовщине переизбрания Мадуро главой государства. Тем временем один из лидеров оппозиции, Карлос Веккио, которого США признают послом председателя НА и самозваным лидером венесуэльской оппозиции, встретился с представителями Пентагона для обсуждения возможной американской военной интервенции.

(По сообщениям информагентств) подготовила Елена МОРОЗОВА.

В фокусе — Центральная Азия

Казахстан движется к президентским выборам. Хотя результаты голосования заранее известны, избирательная кампания играет важную роль в формировании политической и экономической повестки на годы вперед. Среди её основных пунктов — закрепление капиталистической системы и декоммунизация общества.

ПРИВЫЧКА относится к выборам как к рутинной процедуре, следующей чёткому сценарию и имеющей предсказуемые итоги, выработалась у граждан Казахстана давно. С начала 2000-х годов, когда в республике перестала существовать более или менее влиятельная оппозиция, избирательные кампании стало трудно отличать одну от другой. Все ресурсы — административные, информационные, финансовые — направлялись на поддержку выдвинувшихся от правящего режима. В случае с президентскими выборами это был Нурсултан Назарбаев, а в парламентских — партия «Нур Отан». Их соперники выполняли роль статистов, подчиняющихся жёстким правилам: не подвергать сомнению курс развития государства и не критиковать фаворитов избирательной гонок. Этот неписанный канон обеспечивал закономерный результат: не менее 90 процентов у действующего президента и не менее 80 процентов — у правящей партии.

События последних месяцев породили у некоторых жителей островную надежду, что в эту схему будут внесены коррективы. Напомним, 19 марта Нурсултан Назарбаев выступил с обращением к народу, в котором объявил об уходе в отставку. Президентские полномочия перешли к председателю Сената — верхней палаты парламента — Касым-Жомарту Токаеву. Конституция давала ему право находиться в этом статусе до истечения выбранного срока предшественника, то есть до весны следующего года.

По этой причине предвыборные платформы кандидатов не представляют особого интереса. Токаев вполне ожидаемо обещает продолжить политику Назарбаева и провозглашает главным принципом преемственность курса. «... Назарбаев создал сильное, уважаемое во всём мире государство», — говорится в его программе. — Сформировал современную нацию. Построил новую столицу. Мы прошли испытания мировыми кризисами. Это было время исторических преобразований и великих побед. Я обеспечу преемственность испытанного Историей стратегического курса Елбасы». Остальные кандидаты также старательно обходят острые углы. В их платформах фактически отсутствует критика социально-экономической и политической системы Казахстана, а обещания в большинстве своём размыты и не содержат конкретики.

Однако тянуть Токаев не стал. 9 апреля пришёл его черёд обратиться к согражданам. Заявив, что обстановку в мире быстро меняется «далеко не в лучшую для нас сторону», Токаев сообщил о проведении досрочных выборов 9 июня. «Мы должны подтвердить преемственность, предсказуемость и стабильность нашей внутренней и внешней политики. Нужно продолжать работу по эффективной, успешной реализации социальных программ и стратегии Елбасы. Сделать это можно только путём прямого волеизъявления народа на выборах», — объявил он. Уточним, что Елбасы, или Лидер нации, — официальный титул ушедшего в отставку Назарбаева, который сохранил за собой как властные полномочия, так и огромные привилегии (подробно об этом «Правда» писала в номере от 21 марта с.г.).

Токаев же полностью игнорировать эти манифесты не следовало. Пройдя, как и сами кандидаты, через официальные фильтры, они в значительной степени отражают те идеи и ценности, которые власть хочет закрепить в качестве элементов государственной идеологии. Во-первых, это господство рыночной экономики. Во-вторых, это господство рыночной экономики. Во-первых, это господство рыночной экономики. Во-первых, это господство рыночной экономики.

Схожие и даже более радикальные призывы содержится в программах других кандидатов. «Главное условие благополучия нации — постоянное развитие, сильный частный бизнес, честная конкуренция», — утверждает Дания Еспаева. Что касается Коммунистической народной партии, она воздерживается от требований изменения социально-экономического строя и ограничивается призывами о борьбе с бедностью, введении более справедливого налогообложения и судебном преследовании олигархов. Правда, не живущих в Казахстане, а беглых.

Во-вторых, это так называемая многовековая политика, предусматривающая балансирование между Россией, Китаем и странами Запада. В платформе Токаева стратегическими партнёрами Казахстана названы, помимо Москвы и Пекина, США, Евросоюз и страны Ближнего Востока. Амиржан Косанов и вовсе считает, что главным вектором политического развития Казахстана должен стать Европейский союз.

Но самым тревожным пунктом предвыборных программ является требование тотальной декоммунизации. С подобными призывами выступают сразу несколько кандидатов. «Полная декоммунизация и десовиетизация общественного сознания — такое требование выдвигает Косанов. — Всем гражданам, в особенности подрастающему поколению, привить сакральные идеи Алаш-Орды — основы нашего патриотизма и духовного возрождения». «Алаш-Ордой», отметим,меновалось самопровозглашённое национально-территориальное формирование, созданное противниками Советской власти в годы Гражданской войны. Также Косанов настаивает на принятии нового закона о государственном языке и законодательном определении перечня профессий, для которых обязательно владение казахским языком.

Пожиме мотивы содержатся в платформе Еспаевой: «Партия «Ак жол» продолжит работу по деколонизации и декоммунизации общественного сознания, в том числе через восстановление исторической справедливости в наименованиях географических объектов, улиц и населённых пунктов». «Государственный язык наконец должен обрести свой статус во всех сферах. Для тех, кто не знает нашего языка, государственная служба должна быть закрыта!» — в свою очередь требует Садыхбек Тугел.

Другими словами, власть не просто продолжает опасные заигрывания с так называемыми национал-патриотическими (а говоря проще, националистическими) силами, но и вводит их идеи в официальный политический лексикон. Что, учитывая опыт других постсоветских государств, является крайне тревожной тенденцией.

В итоге через это «игальное ушко» закона пропущено семь человек: сам Токаев, Дания Еспаева (партия «Ак жол»), Толугай Рахимбеков (партия «Ауыл»), Жамбыл Ахметбеков (Коммунистическая народная партия Казахстана), а также Амиржан Косанов (объединённый национал-патриотическое движение «Улт тагдыры» — «Судьба нации»), Садыхбек Тугел (республиканское движение «Улы дала кырандары» — «Орлы великой степи») и Амангелды Таспихов (Федерация профсоюзов Казахстана). Имена большинства из них рядовым жителям практически неизвестны. Да и агитационная кампания, стартовавшая 11 мая, даёт много возможностей близко познакомиться с кандидатами: неоспоримая монополия в информационном пространстве принадлежит Касым-Жомарту Токаеву. Аналогичная пропорция наверняка сохранится в день выборов, так что единственной интригой является не тот, кто одержит победу, а тот, кто окажется во втором месте.

Сергей КОЖЕМЯКИН, **собр. корр. «Правды».**
г. Бишкек.

К АЖДЕМУ ТОМУ, что по мере возрастания международных успехов в борьбе с ИГИЛ (организация, запрещённая в России) в Сирии и Ираке всё большее число его боевиков становится либо военнопленными, либо попадают в специальные лагеря для интернированных лиц. Удивительно, на первый взгляд, но количество таких людей с паспортами европейских стран исчисляется тысячами. Причём граждан одной только ФРГ среди таких пленных — более тысячи! Власти Сирии и Ирака, равно как и представители курдов, в лагерях которых содержатся такие пленные, не желают возиться с ними сами, но требуют от властей европейских государств, в том числе Германии, забрать «своих игильцев» и разбираться с ними на собственной территории и в соответствии с собственными законодательствами.

Каждое такое «дело» необходимо рассматривать в индивидуальном порядке, чтобы у властей не осталось никаких сомнений касательно личности репатрианта, считает Зеехофер. В частности, следует проверять, привлекался ли человек к уголовной или иной ответственности в других государствах. Необходимо также собирать все данные о принимаемом лице, которые имеются в распоряже-

нии соответствующих немецких ведомств.

Как отмечает в связи с этим «Дойче вель» со ссылкой на Зеехофера, «речь идёт о людях, которые покинули Германию, чтобы вести войну против свободного мира». Источник приводит слова министра внутренних дел: «как глава МВД, который сейчас отвечает за защиту нашего населения, я должен быть исключительно осторожен в этих вопросах».

По мнению Зеехофера, именно соображения безопасности для населения Германии не допускают никаких исключений из правил при рассмотрении дел репатриантов. Исключения недопустимы даже для несовершеннолетних, оказавшихся в Сирии и Ираке со своими воинственными отцами, поскольку, считает министр, «детей и подростков в таких ситуациях используют в политических целях».

Во многом на позицию немецкого главы МВД повлияло поведение лидеров сопредельных европейских государств. Так, власти Швейцарии уже

Что делать немцам с пленными... немцами?

Не позавидуешь сейчас министру внутренних дел Германии Хорсту Зеехоферу, одному из самых последовательных сторонников решения миграционной проблемы в стране путём высылки из неё всех неблагоприятных элементов, стремящихся получить немецкое гражданство или даже уже его получивших. Только-только ему удалось убедить канцлера Ангелу Меркель, что необходимо именно так решать вопрос и даже выслать восьмью из ФРГ за первые четыре месяца этого года более пяти тысяч таких псевдобоевцев, как пришла новая нежданная беда.



Д ЕЛО В ТОМ, что по мере возрастания международных успехов в борьбе с ИГИЛ (организация, запрещённая в России) в Сирии и Ираке всё большее число его боевиков становится либо военнопленными, либо попадают в специальные лагеря для интернированных лиц. Удивительно, на первый взгляд, но количество таких людей с паспортами европейских стран исчисляется тысячами. Причём граждан одной только ФРГ среди таких пленных — более тысячи! Власти Сирии и Ирака, равно как и представители курдов, в лагерях которых содержатся такие пленные, не желают возиться с ними сами, но требуют от властей европейских государств, в том числе Германии, забрать «своих игильцев» и разбираться с ними на собственной территории и в соответствии с собственными законодательствами.

Каждое такое «дело» необходимо рассматривать в индивидуальном порядке, чтобы у властей не осталось никаких сомнений касательно личности репатрианта, считает Зеехофер. В частности, следует проверять, привлекался ли человек к уголовной или иной ответственности в других государствах. Необходимо также собирать все данные о принимаемом лице, которые имеются в распоряже-

нии соответствующих немецких ведомств.

Как отмечает в связи с этим «Дойче вель» со ссылкой на Зеехофера, «речь идёт о людях, которые покинули Германию, чтобы вести войну против свободного мира». Источник приводит слова министра внутренних дел: «как глава МВД, который сейчас отвечает за защиту нашего населения, я должен быть исключительно осторожен в этих вопросах».

По мнению Зеехофера, именно соображения безопасности для населения Германии не допускают никаких исключений из правил при рассмотрении дел репатриантов. Исключения недопустимы даже для несовершеннолетних, оказавшихся в Сирии и Ираке со своими воинственными отцами, поскольку, считает министр, «детей и подростков в таких ситуациях используют в политических целях».

Во многом на позицию немецкого главы МВД повлияло поведение лидеров сопредельных европейских государств. Так, власти Швейцарии уже

официально отказались принимать обратно бывших боевиков, даже расквашивая, а канцлер Австрии Себастьян Курц, известный своей особой жёсткостью в вопросах миграционной политики, прямо заявил относительно репатриантов-боевиков, что «возвращение таких лиц с австрийскими паспортами в его страну не может быть и речи ни при каких условиях и обстоятельствах, независимо от их пола и возраста».

Правда, в самой Германии, как и следовало ожидать, в противовес позиции министра выступили сторонники традиционного для ФРГ «толерантного» подхода. По их мнению, нужно смотреть не только на «деяния» нынешних военнопленных-боевиков с немецки-

ми паспортами, но и учитывать, что на родине у многих из них есть жёны, дети, другие родственники. Поэтому, мол, подход к решению вопроса о репатриации должен быть более гуманным, а уж тем более нельзя отказывать этим людям в праве возвращения на родину в принципе, если они сами того пожелают.

Сколько уже раз в Германии наступали на один и те же «грабли толерантности»? Видимо, кого-то даже собственная самая свежая история учит далеко не с первого раза. Хотя, возможно, есть в ФРГ и такие, для кого толерантность важнее даже собственной безопасности и безопасности своей семьи.

Пётр ПАРХИТЬКО.

МХАТ имени М. Горького без Татьяны Дорониной

Премьеры, которые огорчают и возмущают

Вы не забыли, что на дворе у нас нынче Год театра? Но странно как-то складывается он. Едва отшумело праздничное всероссийское открытие в Ярославском академического театра имени Фёдора Волкова...

М. Горького? Распавшись тоже по приказу министра культуры и тоже, получается, в ознаменование Года театра... Возмущению зрителей, всей душой любящих МХАТ и прославленного руководителя его, не было и нет предела.

также продолжает свою деятельность в качестве актрисы. Структурные изменения в театре осуществлены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации...

она фиктивная и реально возглавляет МХАТ, конечно же, не позволяет. Реально художественным руководителем и директором МХАТ им. М. Горького стал Эдуард Бояков.

Зрители кричали: «Позор!»

В переживающем свою трагедию знаменитом русском театре — МХАТ им. М. Горького 19 апреля с.г. состоялся премьерный показ спектакля «Последний герой».

количеством проданных билетов и с абсолютным большинством розданных приглашений и пропусков. В фойе и зале всех встречал фотограф: новым руководителем был необходим фотоотчёт о грандиозной наполненности зала!

клет или жертвует своей жизнью ради других. Например, мой дед, ушедший на фронт через два дня после того, как ему исполнилось 17 лет, или Юрий Фарины, или парни из спецназа, спасавшие детей в Беслане.



Задача, к решению которой приступило новое руководство МХАТ им. М. Горького, очевидна: «реформировать», то есть переначить, великий русский театр. К счастью, пока основу его репертуара составляют по-прежнему замечательные работы, созданные под руководством Т.В. Дорониной.

ЗРИТЕЛИ ТОГДА подняли тревогу: обратились по множеству инстанций с просьбой прореагировать на то, что новопоставленный директор-худрук МХАТ им. М. Горького г-н Бояков собирается втащить на сцену Художественного театра.

Спектакль начался. Перед закрытым пожарным занавесом зрителем предстала следующая картина. На авансцене лежал пьяный человек — сын главного героя, старика 77 лет, военного в отставке.

Текст Ильевского чудовищно беден. Чудовищно! Примитивные диалоги, наполненные бытовыми подробностями. Скажем, про то, как «живот болит» (исправленная сценическая версия про «месячные»).

Психиатрия? Увы...

Словом, был у Маликова весьма своеобразный опыт. Естественно, актёры МХАТ были озадачены, что их, выпускников ведущих театральных вузов, переучивают играть люди, не имеющие ни актёрского, ни режиссёрского образования...

Последовала и безвкусовая какафония «народных сцен»: молодые актёры, раздетые во всё, что удалось найти на складе костюмов МХАТ, проносятся по кругу знамёна, модели самолётов, вещи из быта советских людей и так далее.

Поклоны. Зрители терпеливо дождалась, пока их любимые актёры, которых собрал и выставляла народная артистка СССР Татьяна Васильевна Дорониная, скроются за занавесом: уж больно не хотелось их расстраивать.

«ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ»... Кто автор, а следом за ним и постановщик имели в виду? Хотели помянуть над честным пожилым человеком, над его уходящим поколением? Ряды тому, что уходит поколение Победителей, знающее Правду о героическом Советском прошлом, или, наоборот, сочувствуют ему? По пьесе и спектаклю это совершенно непонятно!

Дальше, как и положено, за два месяца на официальном сайте МХАТ им. М. Горького начался продажа билетов на новый спектакль. Наблюдение показало, что за неделю до премьеры было продано всего несколько десятков билетов из 1370! Как же так! Ведь основной претензией министра культу-

Владимир ТАЛИСМАНОВ, постоянный многолетний зритель МХАТ.

Пиар есть пиар, а театр — это другое

В МХАТ им. М. Горького состоялась громко обещанная премьера. Это — программное высказывание г-на Боякова и К° о том, каким должен быть «настоящий» театр — академический, современный и художественный.

ПРИПАДЁМ к информационно-источнику (сайт МХАТ нам в помощь): «Лауреат премии «Золотая маска», важнейшая фигура новоязовских «нулевых» годов, режиссёр Руслан Маликов на сцене МХАТ им. М. Горького исследует тему конфликта поколений.

шли в МХАТ им. М. Горького! Во главе с г-ном Бояковым. Прошло больше ста дней их присутствия в театре — и что мы видим? Подвальная эстетика а-ля боекский театр «Практика» упорно натравливается на величественную сцену МХАТ, как сова на глобус. Планака занижена на сцену МХАТ, как сова на глобус.

Остановить безобразия

Дорогая газета «Правда»! Спасибо за то, что выступаете в защиту МХАТ им. М. Горького. А защищая его, надо, ибо после гнусной расправы с Т.В. Дорониной творится здесь немыслимое.

В СЕГО за пять месяцев нового руководства в театр появились три новых названия. Это в МХАТ, где очередные постановки всегда очень серьёзно готовились, основательно репетировались, пробывались разные варианты, обдумывались детали костюмов и декораций...

главе с заместителем начальника управления и «чистильщиками». Старик когда-то служил в рядах Советской Армии, воевал во Вьетнаме, в Египте и даже дослужился до полковника. А сейчас он живёт здесь, время от времени достаёт свой именной пистолет и расстреливает портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

Об авторе. Иван Крепостной оказался очень средним драматургом. Я честным образом начал читать пару месяцев назад эту пьесу, но из-за обилия мата не смог одолеть сей текст, который, шитурно, «наследует лучшие традиции русской классики, прозы советских писате-

лей «деревенщиков», легендарного спектакля МХАТ «Солю для часов с воер», фильма Станислава Говорухина «Ворошиловский стрелок» (сайт МХАТ нам в помощь опять). Из-за протестов зрителей мата в итоге на сцене не было, слава богу, но и действия тоже — оно стояло. Зато было много дыма, громких выстрелов и массовых сцен-снов, хоть как-то цементующих банально рыхлый драматургический материал. Оны и понятно: мата убрал, а дыры остались. Отсюда склейки (в пьесе их нет) для склейки «правды жизни» и чтобы занять болельщиков народом в массовках (включая голые тела, ну а как же).

Достаточно посмотреть хотя бы ТВ с вечерними навязчивыми шоу. Ведь здесь наследство какого-нибудь миллионера его родные и внебрачные дети, вынуждены по ДНК, кто и от кого родил ребёнка, когда и с кем изменял жена известной артист... И вот, устав от этих историй, люди пришли в любимый театр, надеясь увидеть и услышать что-то поинтересней и поглубже. Но что в этом храме искусства им теперь предлагают?

Исполкомовцы, от начальника до шофёра, образовали «содружество», которое каждый День Победы отправляется за государственный счёт в города-герои и даже за границу, где они развлекаются, пьют, едят да ещё и подарки родным покупают. И хотя Т-34 не самый лучший транспорт для путешествия, «содружество» он устраивает. А «чистильщики» убивают бомжей, сняя, что «старое, доброе ультранасилие спасёт загнанный мир». Они выбрали это место для своих тренировок: ведь убитый должен быть в хорошей спортивной форме.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № 05-77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Телефон: 8-499-257-11-08. Телефоны: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 102 777. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 22.05.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.